



扫码阅读

“这是与我们合作的养殖基地，像这样的基地有六七家。”正在合作养殖基地安排订单生产和例行检查的宜良山鸭养殖有限公司总经理黎艳辉说。2018年5月，长期从事烤鸭行业的黎艳辉，将他的餐饮产业链从加工销售端向养殖端拓展延伸，在宜良县耿家营乡胡家村百龙山建成年产鸭子20万余只的养殖基地，推动宜良烤鸭全产业链发展，年辐射带动鸭子养殖200多万只。2022年，该公司被认定为云南省第十七批农业产业化省级龙头企业。



黎艳辉

让宜良烤鸭香飘万里

### 开启养鸭路

“家里祖辈都是做烤鸭的，到我这一辈已经是第三代了。”黎艳辉说，1939年，爷爷到昆明“小胖子烤鸭店”做学徒学习昆明焖炉烤鸭，并把技艺传给父亲，后来父亲又传给了他。

从爷爷辈的路边摊，到1983年在宜良县开起第一家老鸭饭店，再到1992年到昆明市区开办老鸭饭店，黎艳辉家的烤鸭事业不断拓展。在黎艳辉的努力下，“黎老鸭”成为本地知名品牌。

“餐饮做得这么好，为何还要去做养殖？”面对记者的疑惑，黎艳辉给出了答案：“做养殖确实很辛苦，但我们必须要做，不然会被

‘卡脖子’。”

原来，随着事业不断拓展，除了自己做餐饮外，黎艳辉还与云海肴、外婆味道、伊天园、蒙自源过桥米线等一些知名大型餐饮连锁企业进行合作，向他们提供预制鸭配送。“目前，我们共有3个预制鸭加工厂，每月的预制鸭供应量在15万只左右。以前，因为没有自己的养殖场，产品供应常常受制于人，所以我们需要从养殖端上做好保障。”黎艳辉说。

作为在云南餐饮界有一定声望的“名厨”，黎艳辉将诚信看得极重。“签订合同后，不管市场上鸭子多贵，我们都想办法供应上。”黎艳辉说。

随着市场需求不断扩大，